
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 
 

Satuan Pendidikan : SMA Negeri 1 Pasir Belengkong 
Kelas /Semester : XII IPS / Genap 

Tema : Akuntansi Perusahaan dagang  

Sub Tema  : Menganalisis Penyusunan Siklus Akuntansi Pada Perusahaan Dagang (Pencatatan 

akuntansi Perusahaan Dagang) 
Pembelajaran Ke : 3 

Alokasi Waktu : 10 menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Melalui pendekatan saintifik dengan metode diskusi siswa mampu menganalisis penyusunan siklus akuntansi 

pada perusahaan dagang terkait tahapan pencatatan jurnal khusus dengan benar. 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Pendahuluan 

a. Melakukan Absensi dan pemberian motivasi pada peserta didik 

b. Memaparkan tujuan pembelajaran pada pertemuan saat itu 

c. Mengakaitkan materi yang akan dibahas dengan materi sebelumnya dan pada kehidupan sehari-hari. 

2. Kegiatan Inti  

a. Memaparkan materi yang akan dibahas dan menunjukkan gambar siklus akuntansi perusahaan 

dagang serta menulis ulang penekanan dari pengertian perusahaan dagang dan tujuan siklus akuntansi 

perusahaan dagang 

b. Menunjukkan letak pembahasan materi dalam siklus akuntansi perusahaan dagang 

c. Meminta siswa untuk menuliskan dan menunjukkan contoh perusahaan dagang dan kegiatan-kegiatan 

yang dilakukannya. 

d. Menekankan bahwa kegiatan perusahaan dagang adalah membeli dan menjual barang dagangan baik 

secara tunai maupun kredit  tanpa melakukan penambahan nilai guna terhadap barang dagangan. 

e. Membimbing siswa dalam menganalisis setiap transaksi untuk dilakukan pencatatan dalam jurnal 

khusus (pembelian, penjualan, penerimaan kas, pengeluaran kas dan jurnal umum) 

f. Secara acak menunjuk siswa untuk membacakan tulisannya dan hasil analisanya. Siswa lain 

menanggapinya.  

3. Penutup 

a. Menyimpulkan hasil analisa siklus akuntansi perusahaan dagang terkait pencatatan jurnal khusus. 

b. Mengingatkan pertemuan berikutnya. 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN  

1. Pengetahuan : melalui soal esay membedakan fungsi masing-masing jurnal khusus pada perusahaan 

dagang 

2. Keterampilan : Melalui praktek melakukan pencatatan transaksi perusahaan dagang pada jurnal khusus 

3. Sikap : melalui pengamatan perilaku sikap spirituan dan sosial dalam praktek percobaan dan pemaparn 

menyusun jurnal khusus (disiplin, jujur, tanggungjawab, pantang menyerah dan kerjasama) 
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